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На пер шай се сіі Брэсц ка га аб лас но га 
Са ве та 29-га склі кан ня стар шы нёй 
абра ны Ігар БРЫ ЛЕ ВІЧ, дэ пу тат па 
Пін ка віц кай вы бар чай акру зе, які да 
гэ та га пра ца ваў стар шы нёй Пін ска га 
рай вы кан ка ма.

Іга ра Бры ле ві ча тай ным га ла са ван нем 
вы бра лі ад на га лос на. За яго ад да лі га ла-
сы ўсе 47 дэ пу та таў, якія пры ма лі ўдзел у 
вы ба рах. Ігар Мак сі ма віч па дзя ка ваў за 
ака за ны да вер і за пэў ніў удзель ні каў се сіі, 

што ўсе свае на ма ган ні бу дзе пры кла даць 
да спра вы раз віц ця пер ша га рэ гі ё на.

Яго па пя рэд нік Юрый Нар ке віч, які ня даў-
на абра ны дэ пу та там Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду восьмага склікання, 
ска рыс таў на го ду, каб яшчэ раз па дзя ка ваць 
ка ле гам па 28-м склі кан ні і па жа даць но вым 
абран ні кам плён най ра бо ты.

Стар шы ня Брэсц ка га абл вы кан ка ма 
Юрый ШУ ЛЕЙ КА ў сва ім зва ро це да но-
вых дэ пу та таў вы ка заў упэў не насць, што 
яны бу дуць ак тыў ны мі, іні цы я тыў ны мі, бу-

дуць эфек тыў на вы ра шаць праб ле мы сва іх 
вы бар шчы каў.

— У адзі ны дзень га ла са ван ня 25 лю-
та га па 1902 вы бар чых акру гах на вы-
ба рах у мяс цо выя Са ве ты ўсіх уз роў няў 
Брэсц кай воб лас ці абра на 1902 дэ пу та ты 
(у Брэсц кі аб лса вет — 48 ча ла век), — па-
ве да міў стар шы ня Брэсц кай аб лас-
ной вы бар чай ка мі сіі Аляк сандр КА-
ЛЯ ДА. — Ся род абра ных дэ пу та таў 35,2 
пра цэн та скла да юць жан чы ны, 3,2 пра-
цэн та — мо ладзь ва ўзрос це да 30 га доў, 

41,9 пра цэн та — ра ней з'яў ля лі ся дэ пу та та-
мі. 575 на род ных выбран ні каў з'яў ля юц ца 
ра бот ні ка мі сфе ры аду ка цыі, куль ту ры, 
на ву кі, ахо вы зда роўя, 97 — ганд лю, бы-
та во га аб слу гоў ван ня на сель ніц тва, 198 — 
пра мыс ло вас ці, транс пар ту, бу даў ні чай 
га лі ны, 404 — сель скай гас па дар кі, 315 — 
дзяр жаў ных ор га наў, 76 — пра ва ахоў ні кі 
і ва ен на слу жа чыя, 35 — прад пры маль ні кі, 
24 — пен сі я не ры, 171 — прад стаў ні кі ін шых 
сфер дзей нас ці.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.
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Як і ў тыя ча сы, сён няш нія дэ-
пу та ты раз гля да юць пы тан ні са-
цы яль на-эка на міч на га раз віц ця 
рэ гі ё на, дба юць аб бяс пе цы і 
ства ра юць умо вы для кам форт-
на га жыц ця на сель ніц тва. За га ды 
ра бо ты 28-га склі кан ня пры ня та 
больш за 600 ра шэн няў. У ад-
па вед нас ці са сва і мі паў на моц-
тва мі аб лас ны Са вет дэ пу та таў 
вы зна чаў, у пры ват нас ці, ме ры 
са цы яль най пад трым кі дзя цей, 
мо ла дзі, ве тэ ра наў, лю дзей з ін-
ва лід нас цю, ста лых гра ма дзян. 
Ра бо та вя ла ся ў рам ках рэ гі я наль-
ных ме ра пры ем стваў дзяр жаў ных 
пра грам.

За шэсць га доў чле ны Прэ зі-
ды у ма аб лас но га Са ве та пра вя лі 
адзі нац цаць вы яз ных па ся джэн-
няў. Дэ пу та ты ме лі маг чы масць 
па зна ё міц ца з ра бо тай мяс цо вых 
ор га наў са ма кі ра ван ня ў Ваў ка-
выс кім, Лід скім, Шчу чын скім, Іў-
еў скім, Гро дзен скім, На ва груд-
скім і шэ ра гу ін шых ра ё наў. Ува га 
звяр та ла ся на но выя фор мы ра-
бо ты, вы зна ча лі ся да паў няль ныя 
рэ сур сы ў да лей шай дзей нас ці.

Ад ным з важ ных кі рун каў 
дзей нас ці аб лас но га Са ве та і аб-
лас ной аса цы я цыі мяс цо вых Са-
ве таў дэ пу та таў з'яў ля ец ца пад-
трым ка гра ма дзян скіх іні цы я тыў 
мяс цо ва га зна чэн ня. На прык лад, 
у 2022 го дзе ў рэ гі ё не бы ло рэа лі-
за ва на 14 та кіх іні цы я тыў. Чар го вы 
кон курс аб' яў ле ны на гэ ты год, і 
ўжо ўне се ны дзя ся так пра па ноў. 
У хут кім ча се бу дуць вы зна ча ны 
пе ра мож цы, якія атры ма юць фі-
нан сы на рэа лі за цыю сва іх пра-
ек таў.

Най леп шы во пыт ра бо ты мяс-
цо вых тэ ры то рый рас паў сюдж ва-
ец ца. На прык лад, у не ка то рых ра-
ё нах пе ра ня лі во пыт Зэ львен ска га 
ра ё на па ра бо це з пус ты мі да ма мі, 
у якіх ства ра юц ца му зеі сель ска га 
по бы ту. Та кія му зеі ёсць амаль у 
кож ным сель скім Са ве це ра ё на. 
Яны з'я ві лі ся і ў не каль кіх ін шых 
ра ё нах воб лас ці.

У 2022 го дзе аса цы я цы яй мяс-
цо вых Са ве таў дэ пу та таў ство ра-
ны свой фонд для пад трым кі мяс-
цо вых іні цы я тыў. Па вы ні ках кон-
кур су ся род ор га наў мяс цо ва га 

кі ра ван ня і са ма кі ра ван ня пе ра-
мож цы атрым лі ва юць су ве ні ры і 
каш тоў ныя па да рун кі.

Апош нім ча сам ак ты ві за ва лі ся 
ста сун кі з ма ла ды мі пар ла мен-
та ры я мі. У сту дзе ні гэ та га го да 
ад бы лі ся чар го выя вы ба ры ў 
Ма ла дзёж ны пар ла мент пры аб-
лас ным Са ве це дэ пу та таў сё ма га 

склі кан ня. Упер шы ню ў кра і не ён 
скла да ец ца з дзвюх па лат — вуч-
нёў скай мо ла дзі і пра цоў най. 
Да рэ чы, дэ пу та ты Ма ла дзёж на-
га пар ла мен та пры ма юць удзел у 
ра бо це се сій, па ся джэн нях ка мі-
сій, дыя ло га вых пля цоў ках, пра-
вод зяць су стрэ чы са школь ні ка мі, 
аказ ва юць да па мо гу ў рэа лі за цыі 

ма ла дзёж ных пра ект ных іні цы-
я тыў.

Асаб лі вая ўва га ўдзя ля ла ся між-
на род на му су пра цоў ніц тву. Дэ пу та-
ты 28-га склі кан ня пры ма лі ўдзел у 
афі цый ных ме ра пры ем ствах, фо ру-
мах рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі, у вы ні ку 
якіх пад пі са на шэсць па гад нен няў 
аб су пра цоў ніц тве. Ле тась па між 
Ка лі нінг рад скай і Гро дзен скай аб-
лас ця мі рэа лі за ва ны су мес ны пра ект 
«Ра сія-Бе ла русь: моц нае парт нёр-
ства». Дзя ку ю чы пра ек ту ак ты ві за-
ва лі ся су вя зі па між прад стаў ні ка мі 
гра мад скасці дзвюх кра ін. Шмат 
па гад нен няў аб су пра цоў ніц тве 
пад пі са на па між суб' ек та мі Гро дзен-
шчы ны і Ні жа га род скай воб лас ці Ра-
сій скай Фе дэ ра цыі пад час Дру го га 
з'ез да ма лых га ра доў у Зэ льве.

Не абы шлі дэ пу та ты і юбі лей ную 
да ту — 75-год дзе аб лас но га Са ве та 
дэ пу та таў. У го нар гэ тай па дзеі на ра-
дзі ла ся тра ды цыя «75 слаў ных спраў 
дэ пу та таў Гро дзен ска га аб лас но га 
Са ве та». На пе ра дзе — пла ны па вы-
ву чэн ні гіс то рыі гро дзен ска га пар ла-
мен та рыз му су мес на са сту дэн та мі і 
вы клад чы ка мі ГрДУ імя Я. Ку па лы. 
Маг чы ма, гэ та дасць старт но ва му 
пра ек ту аб лас но га Са ве та, дзе бу дзе 
шмат уні каль ных ста ро нак па зна-
ём стве з дэ пу та та мі мі ну лых га доў, 
іх дзей нас цю, раз віц цём на род най 
ула ды на Гро дзен шчы не.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ.
Фо та аў та ра 

(з вы яз ных па ся джэн няў).

Г
Э ТА ад на ча со ва і гіс то рыя 
дэ пу тац кай дзей нас ці ў 
адзін з най больш скла да ных 

пе ры я даў не за леж най Бе ла ру сі, 
і вель мі ка рыс ны да па мож нік 
для дэ пу та таў-па чат коў цаў. Тут 
мож на знай сці ўсю тую ка рыс ную 
ін фар ма цыю, як на ву чыц ца 
пра ца ваць з на сель ніц твам 
у мэ тах устой лі ва га раз віц ця вёс кі, 
аг ра га рад ка, рай цэнт ра, го ра да.

Кні га скла да ец ца з не каль кіх 
раз дзе лаў. У пер шай част цы рас-
каз ва ец ца, як пра цу юць мяс цо выя 
Са ве ты дэ пу та таў у ад па вед нас ці з 
за ка на даў чай ба зай кра і ны. Дру гая 
част ка пры све ча на су мес ным дзе-
ян ням аб лас ной аса цы я цыі мяс цо-
вых Са ве таў з аб лса ве там. Тут як раз 
раз ме шча ны і ўсе тыя пад ра бяз нас-
ці пра ра бо ту ў ра ё нах Ма гі лёў скай 
воб лас ці з на сель ніц твам на пра ця-
гу з 2018 да 2024 го да.

У кні зе пры ве дзе ны бія гра-
фіі дэ пу та таў аб лса ве та, праз іх 
вя ла ся ра бо та з на сель ніц твам, 
рэа лі зоў ва лі ся іні цы я ты вы, вы-
ра ша лі ся праб лем ныя пы тан ні, 
пра во дзі ла ся су мес ная ра бо та 
з Са ве та мі пяр віч на га, ба за ва га 
ўзроў ню. І, што вель мі ка рыс на, 
шмат на гляд на га фо та ма тэ ры я-
лу, які па каз вае ра бо ту на род ных 
абран ні каў у ра ё нах.

Ты раж кні гі сім ва ліч ны — уся-
го 99 асоб ні каў. Але знай сці вы-
дан не бу дзе не скла да на. Кож ны 
ра ён атры маў кні гу ў па да ру нак, 
не каль кі асоб ні каў пе ра да дзе ны 
ў біб лі я тэ кі.

Над на паў нен нем кні гі пра ца-
ва лі аб лса вет дэ пу та таў, стар шы ні 
га рад скіх і ра ён ных Са ве таў дэ-
пу та таў, вы ка наў чая ды рэк цыя 
аса цы я цыі мяс цо вых Са ве таў дэ-
пу та таў. На вы ні ко вым па ся джэн-
ні пра гу ча лі аса біс тыя па дзя кі за 
да па мо гу ў ства рэн ні кні гі ў ад рас 
чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
VІІ склі кан ня ге не раль на га ды рэк-
та ра «Бел па лі ва газ» Аляк сея Куш-
на рэн кі і ды рэк та ра саў га са «Даб-
ра во лец» Але га Порт ні ка.

«Іні цы я ты ва, адзін ства, дзе ян-
 не, вы нік» — ме на ві та пад та кой 
наз вай ле тась быў пра ве дзе ны 
пер шы рэ гі я наль ны фо рум мяс цо-
ва га са ма кі ра ван ня Ма гі лёў скай 
воб лас ці, пад час яко га вы ра ша-
лі ся пы тан ні мяс цо ва га кі ра ван ня 
і са ма кі ра ван ня. У яго ра бо це бы лі 
за дзей ні ча ны ўсе — прад стаў ні кі 
ор га наў мяс цо ва га са ма кі ра ван-
ня, мо ладзь, дэ пу та ты, спе цы я-
ліс ты абл-, гар-, рай вы кан ка маў, 
пар ла мен та рыі, за ка нат вор цы. 
Гэ ты фар мат да зво ліў вя лі кай 
коль кас ці лю дзей зра зу мець, як 

трэ ба пра ца ваць у мэ тах устой лі-
ва га раз віц ця. І яго пад ка за лі ме-
на ві та на род ныя выбран ні кі.

— Ра бо та дэ пу та таў бы ла плён-
най і твор чай, — пад вя ла вы ні кі су-
стрэ чы стар шы ня Ма гі лёў ска га 
аб лса ве та 28-га склі кан ня Іры-
на РА ІН ЧЫК. — Мы пры ма лі ак-
тыў ны ўдзел у пра вя дзен ні роз ных 
фо ру маў, ар га ні зоў ва лі се мі на ры. 
Вель мі дзейс най бы ла на ша ра-
бо та на ба зе аса біс тых пад соб ных 
гас па да рак. Гэ тыя прак тыч ныя ме-
ра пры ем ствы да па маг лі па зна ё-
міц ца лю дзям, аб мя няц ца во пы-
там. Пра во дзі лі ся між рэ гі я наль ныя 
злё ты для ма ла дых пар ла мен та ры-
яў кра і ны на ба зе ра ё наў. У мэ тах 
аб агуль нен ня і рас паў сюдж ван ня 
во пы ту ор га наў мяс цо ва га са ма кі-
ра ван ня ся род чле наў аса цы я цыі 
пра во дзі лі ся тэ ма тыч ныя се мі на-
ры-на ра ды, у тым лі ку і для чле-
наў Ма ла дзёж на га пар ла мен та. На 
дыя ло га вых пля цоў ках аб мяр коў-
ва ла ся ро ля дэ пу тац ка га кор пу са 
і тэ ры та ры яль на га гра мад ска га 
са ма кі ра ван ня ў фар мі ра ван ні 
гра ма дзян скай су поль нас ці. Аса-
цы я цыя фі нан са ва пад тры ма ла 
іні цы я ты вы, на кі ра ва ныя на вы-
ра шэн не пы тан няў і праб лем мяс-
цо ва га зна чэн ня. Ле тась за ка на-
даў чым ор га нам быў вы зна ча ны 

ме ха нізм рэа лі за цыі гра ма дзян скіх 
іні цы я тыў, і ця пер вы лучэнне срод-
каў на гэ тыя мэ ты пра ду гле джа на з 
аб лас но га бюд жэ ту на кон курс най 
асно ве. Жы ха ры за дзей ні ча ны ў 
рэа лі за цыі пра ек таў, што спры яе 
ўстой лі ва му раз віц цю ра ё наў. На 
пра ця гу мі ну ла га го да мы з аса цы-
я цы яй ак тыў на пра ца ва лі з жы ха-
ра мі. Са мая га лоў ная за да ча, якая 

ста я ла пе рад на мі — раз віц цё Ма-
гі лёў скай воб лас ці. Пры ем на, што 
іні цы я тыў ад гра ма дзян з кож ным 
го дам па сту пае ўсё больш. Ка лі 
на сель ніц тва цес на ўза е ма дзей-
ні чае з дэ пу тац кім кор пу сам і ор-
га на мі вы ка наў чай ула ды ў рэа-
лі за цыі пра ек таў, вы нік заў сё ды 
цу доў ны.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

67-я се сія аб лас но га Са ве та ста ла за ключ най для дэ пу та таў 
28-га склі кан ня, а сам пе ры яд іх ра бо ты на огул стаў уні каль ным 
у элек та раль най кам па ніі Бе ла ру сі. У вы ні ку змя нен няў, уне се ных 
у Кан сты ту цыю, і ўвя дзен ня адзі на га дня га ла са ван ня, 
паў на моц твы дэ пу та таў мяс цо вых Са ве таў бы лі 
па доў жа ны да шас ці га доў за мест ча ты рох. 
Ха рак тэр на і тое, што ле тась споў ні ла ся 75 га доў з та го ча су, 
як у Грод не прай шла пер шая се сія пер ша га склі кан ня 
дэ пу та таў аб лас но га Са ве та.
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Вы ні кі ра бо ты дэ пу тац ка га кор пу са пад ве дзе ны ў Гро дзен скай воб лас ці

 У тэ му
Дня мі ад бы ла ся пер шая се сія Гро дзен ска га аб лас но га Са-

ве та дэ пу та таў 29-га склі кан ня. На па рад ку дня бы ло адзі нае 
пы тан не — аб вы бран ні стар шы ні Са ве та. Пад час за кры та га га-
ла са ван ня ад на га лос на на гэ ту па са ду пе ра вы бра на Але на ПА-
СЮ ТА, якая ўзна чаль ва ла Са вет мі ну ла га, 28-га склі кан ня.

 У тэ му
Но вым стар шы нёй Ма гі лёў ска га аб лас но га Са ве та дэ пу та таў стаў 

Аляк сандр Га рош кін. Гэ та бы ло агу ча на на пер шай се сіі аб лса ве та 
29-га склі кан ня. Но вы стар шы ня быў вы бра ны шля хам тай на га га ла-
са ван ня. Аляк сандр Га рош кін да ня даў ня га мо ман ту зай маў па са ду 
на мес ні ка ге не раль на га ды рэк та ра ААТ «Ма гі лёў ліфт маш», быў вы-
бра ны дэ пу та там па Ма гі лёў скай паў ноч най вы бар чай акру зе № 51.

Стар шы ня Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма Ана толь ІСА ЧАН КА 
па він ша ваў Аляк санд ра Га рош кі на з но вым на зна чэн нем і па ві таў 
аб ноў ле ны дэ пу тац кі кор пус.

— Лю дзі вам да ве ры лі вель мі шмат, выб раў шы сва і мі прад стаў-
ні ка мі ў ор га нах ула ды, — пад крэс ліў ён. — Не толь кі, каб вы ра шаць 
асоб ныя пы тан ні, а каб мы ўсе ра зам пра ца ва лі, і на ша Ма гі лёў шчы-
на раз ві ва ла ся і квіт не ла.

Ана толь Іса чан ка па дзя ка ваў за ра бо ту стар шы ні аб лса ве та дэ пу та-
таў двац цаць вось ма га склі кан ня Іры не Ра ін чык, ад зна чыў шы, што яе 
пра фе сій ны во пыт, ра зу мен не пра цэ саў, што ад бы ва юц ца ў гра мад-
стве, не ўза ба ве спат рэ біц ца на ін шай, не менш ад каз най па са дзе.

Удзел у па ся джэн ні пры ня лі так са ма па моч нік Прэ зі дэн та — ін-
спек тар па Ма гі лёў скай воб лас ці Ле а нід Мар ты нюк, стар шы ня аб-
лас ной вы бар чай ка мі сіі Яў ген Алек са.

ДА ПА МОЖ НІК У ДЭ ПУ ТАЦ КАЙ СПРА ВЕ
У Ма гі лёў скай воб лас ці вы да лі кні гу пра дзей насць дэ пу та таў аб лса ве та 28-га склі кан ня
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